Модель “A”.

Заданная скобочная формула дерева.
(((((А:18,В:18):7,С:25):25,D:50):25,Е:75):25,F:100);
Соответствующее формуле изображение дерева приведено на рисунке. Обозначены листья (A, B, C, D, E, F), корень (root) и узлы (1, 2, 3, 4). Красным крестом обозначен корень переукоренённого дерева (см. далее).

[image: image1]
Дерево является ультраметрическим, поскольку существует точка на нём (в данном случае, корень), расстояние по дереву от которой до каждого из листьев одинаково (100).
Ветви дерева можно описать как разбиения множества листьев. Ниже приведены два способа записи топологии дерева.
Первый способ:

{A,B} | {C,D,E,F}

{A,B,C} | {D,E,F}

{A,B,C,D} | {E,F}
Второй способ:

ABCDEF
..****

...***

....**

Изображение полученного дерева как как бескорневого "звездообразного" дерева:

[image: image2]
Такая форма изображения очень наглядна, когда дерево имеет немного листьев, в противном случае, при увеличении числа листьев, их изображения могут налезать друг на друга, что создаст неудобство для подписи.
Кладограмма – способ изображения дерева, позволяющий наглядно показать его топологию. Эволюционные расстояния обычно не указываются. На рисунке приведено изображение полученного дерева как укорененной прямоугольной кладограммы:

                 +------F

                 |

                 |

          +------1
          |      |

          |      |

      +---2      +------E

      |   |      

      |   |      

      |   +-------------D

      |          

      |          

    --r          

      |

      |    +------------C

      |    |

      |    |

      +----3
           |      +-----B

           |      |

           |      |

           +------4
                  |

                  |

                  +-----A
Модель “B”.

Эта модель получена из исходной путём переукоренения. За новый корень взята середина ветви, соединяющей узлы 1 и 2. Для неё построена прямоугольная укорененная филограмма, с указанными узлами и расстояниями между ними (длины рёбер):
                           75

             +------------------------------------E

         12.5|

       +-----3

       |     |               125

       |     +------------------------------------------------------------F

       |

       |

       |      

     --1      

       |                  50                   

       |      +------------------------D      

       |      |                                

       |      |                                

       |  12.5|                                

       +------2               25         

              |           +------------C        

              |           |                   

              | 25        |                   

              +-----------4     18                

                          |   +--------B        

                          |   |               

                          | 7 |               

                          +---5               

                              |               

                              |  18           

                              +--------A
Дерево осталось ультарметрическим, поскольку оно имеет точку, расстояние от которой до листьев одинаково (корень в модели “A”). Однако существуют листья, расстояния от нового корня до которых разные (например, A и F).

Описание ветвей дерева как разбиения множества листьев совпадает с аналогичным описанием для предыдущей модели, поскольку топология дерева при переукоренении не изменяется.
{A,B} | {C,D,E,F}

{A,B,C} | {D,E,F}

{A,B,C,D} | {E,F}
ABCDEF
..****

...***

....**

По филограмме можно восстановить и скобочную формулу модели “B”.
((((A:18,B:18):7,C:25):25,D:50):12.5,(E:75,F:125):12.5)
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